

ПАМЯТИ А.В. НЕВЕРОВА



12 ноября 2023 г. на 79 году ушел из жизни выдающийся ученый, доктор экономических наук, профессор Александр Васильевич Неверов.

Александр Васильевич родился 2 сентября 1945 г. в д. Пестрецы Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, куда во время войны была эвакуирована его семья. В 1968 г. он окончил Белорусский технологический институт им. С.М. Кирова (ныне Белорусский государственный технологический университет – БГТУ), в 1969 г. поступил в аспирантуру Белорусского научно-исследовательского института лесного хозяйства (БелНИИЛХ) (ныне Институт леса НАНБ). В 1974 г. защитил кандидатскую диссертацию в Институте экономики НАНБ, в 1991 г. – докторскую диссертацию в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова.

Трудовая жизнь Александра Васильевича Неверова была связана с БелНИИЛХ (1969–1976 гг.), Гомельским государственным университетом (1976–1987 гг.), Сибирским технологическим институтом (1987–1993 гг.). В 1993 г. он возглавил кафедру экономики природопользования (современное название – менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития) БГТУ и являлся ее заведующим до 2016 г., после чего продолжил работу в должности профессора этой кафедры.

Профессор А.В. Неверов – один из ведущих ученых Беларуси в области экономики природопользования и экономики лесного хозяйства, «зеленой» экономики и устойчивого развития. Под его руководством впервые в Беларуси разработан план сохранения биологического разнообразия лесов Беловежской пуши, в рамках ГНТП «Природопользование и охрана окружающей среды» и ряда других исследований разработаны концепция эколого-экономического механизма управления и государственного контроля за заповедниками и национальными парками Беларуси, методика экологической и социально-экономической оценки природных ресурсов как составной части национального богатства, предложены интегральные показатели для оценки «зеленого» роста.

Александр Васильевич Неверов внес важный вклад в разработку Национальной стратегии и Плана действий по сохранению и устойчивому использованию биологического разнообразия Республики Беларусь, Стратегического плана развития лесного хозяйства Беларуси, Концепции развития лесного комплекса Республики Беларусь и других документов. Ученым проведена большая работа по подготовке Лесного кодекса, системы ключевых индикаторов устойчивого природопользования «Воспроизводство природного капитала» для реализации целей устойчивого развития Республики Беларусь.

На протяжении ряда лет А.В. Неверов являлся членом Экономического совета при Председателе Верховного Совета Республики Беларусь, членом Научно-технического совета Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь, членом Координационного совета по Государственной комплексной целевой научно-технической программе «Природопользование», членом Экспертного совета ВАК, возглавлял совет по защите диссертаций. Он автор более 300 научных работ, в том числе 8 монографий и 10 учебных пособий, им подготовлены один доктор и 14 кандидатов экономических наук.

Александра Васильевича всегда отличали жизнеутверждающая позиция, оптимизм, чувство юмора, доброе отношение к людям, готовность в трудную минуту прийти на помощь. В научной деятельности он прежде всего ценил искреннее стремление к истине.

За многолетнюю плодотворную научную и педагогическую деятельность, разработку новых научных направлений профессор А.В. Неверов награждался почетными грамотами Министерства природных ресурсов и окружающей среды, Министерства образования Республики Беларусь. Он удостоен медали Франциска Скорины (2010), а также почетного звания «Заслуженный деятель науки Республики Беларусь» (2018).

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Александра Васильевича. Светлая память о нем сохранится навсегда в наших сердцах.

*Редакционная коллегия
«Белорусского экономического журнала»*